

太极集团有限公司文件

TAIJI GROUP LIMITED COMPANY

太极集团〔2015〕259号

签发人：陈建国

关于转发《重庆市涪陵区消防安全委员会关于进一步加强全区冬季火灾防控工作的通知（涪防火委发【2015】2号）》的通知

各公司、厂：

冬季、春节期间，消防安全之重，重于泰山，这是各公司、厂主要领导的第一要则。各单位必须严查消防安全重点部位、隐患、薄弱环节，细化措施，落实到位。

为了深入贯彻落实《重庆市涪陵区消防安全委员会关于进一步加强全区冬季火灾防控工作的通知（涪防火委发【2015】2号）》文件精神，现将《通知》转发给你们，请遵照执行。

附件：《重庆市涪陵区消防安全委员会关于进一步加强全区冬季火灾防控工作的通知（涪防火委发【2015】2号）》



太极集团有限公司办公室

2015年2月12日印发

拟稿：彭松林

校核：刘塔

重庆市涪陵区消防安全委员会文件

涪防火委发〔2015〕2号

重庆市涪陵区消防安全委员会 关于进一步加强全区冬季火灾防控工作的 通知

涪陵新城区管委会，各工业园区管委会，各乡镇人民政府、街道办事处，区级相关部门，中渝驻涪各单位，区属企事业单位：

随着年关临近，单位生产经营、居民冬季取暖活动频繁，用火用电用油用气增多，发生火灾的风险增大，近期全国各地已发生多起有影响的火灾事故。1月2日，黑龙江省哈尔滨市新富华机械厂发生火灾，引发建筑坍塌造成5人死亡；1月29日，北京市百荣世贸商场发生火灾，由于自动喷淋系统被关闭，导致火灾蔓延扩大；1月31日，内蒙古呼伦贝尔市根河市金河兴安人造板有限责任公司因粉尘爆炸引发火灾，造成6人死亡。近期我市消防安全形势也不容乐观：1月以来，我市南川、忠县等地先后发生2起亡人火灾，共造成2人死亡。同时我区江东、江北、白涛、龙潭、马武等地也接连发生因烤火、熏制腊肉和电气故障引发的火灾，造成10余户居民受灾，全区火灾防控形势仍然十分严峻。为深刻吸取火灾事故教训，确保春节期间火灾形势持续稳定，现将有关工作通知如下：

一、强化措施、落实职责，深入开展火灾隐患排查

各级各部门要以火灾事故教训为导向，结合冬春火灾防控和劳动密集型企业专项治理，深入部署开展本辖区、本行业系统的火灾隐患排查整治。乡镇、街道要进一步落实网格长负责制，明确网格员每日巡查任务，春节前，要对“三合一”场所、劳动密集型企业、易燃易爆单位、出租屋进行1次全面检查，村社要对农家大院、老旧危房、居民小区、“九小”场所进行1次全面检查，发现违规用火用电等违法行为要立即纠正，公安派出所要进一步加大隐患排查力度，突出抓好人员密集场所的监督检查和对基层消防工作的指导。行业部门要确定分管领导，切实推进各项消

防安全专项整治工作。区工商分局、区商务局要加大商市场消防监管力度，确保场所内消防设施完好、管理规范，督促责任单位及时消除隐患。区安监局、区消防支队要组成联合检查组，在节前对劳动密集型企业开展 1 次联合检查，对检查发现的火灾隐患和违法行为，要及时督促整改并进行严格处罚。

二、广泛发动、提高认识，督促单位落实主体责任

各乡镇、街道、行业部门要督促社会单位切实落实消防安全主体责任，积极主动消除本单位火灾隐患。在日常消防检查过程中，要引导社会单位按照《公安部关于人员密集场所加强火灾防范的通告》的要求，从消防制度建立、日常防火巡查、消防设施管理等方面开展自查自纠，不断提升单位消防安全管理水平，切实做好春节期间消防安全各项工作。对各类仓储场所，要督促单位认真开展消防安全自查自纠，在春节前组织对仓储物品进行 1 次清理，开展 1 次防火检查巡查，组织 1 次全员消防培训和演练，进行 1 次电气线路检测和消防设施维护保养，严格日常用火用电和人员管理，加强值班巡查，及时整改消除火灾隐患，提高自防自救能力。

三、大力宣传，广泛培训，提高消防安全素质

行业系统消防安全负责人和社会单位消防安全责任人、管理人要主动加入市公安消防总队的移动互联网消防安全管理平台，及时宣传消防微博、微信每天发送冬季用火用电、安全取暖温馨提醒。在城区，各大影院、网吧、KTV 等场所开机放映前要播放火灾案例警示片、消防安全常识宣传短片和优秀公益广告片。在乡镇，要大力开展“进村入户送平安”活动，特别是对家庭电线老化、冬季烤火、过年熏腊肉等现象要开展专题宣传，进一步提升村民防火意识。春节前，区商务局、区旅游局、区卫生局、区文广新局、区安监局等部门要组织商场市场、宾馆饭店、医院、歌舞娱乐场所、劳动密集型企业等人员密集场所消防安全责任人、管理人和从业人员开展 1 次消防安全培训和疏散逃生演练，切实提升从业人员消防安全意识和自防自救能力。

四、突出重点，强化演练，做好应急救援准备

全区公安消防队、专职消防队、志愿消防队要立足冬春火灾规律，修订完善灭火救援预案、等级调派方案以及缺水地区区域供水方案，有针对性的组织开展冬季练兵活动，深入辖区重点单位、重大火灾隐患单位和火灾多发区域开展实地熟悉和演练，提升队伍实战能力水平。要对灭火救援装备器材进行 1 次全面、细致的检查，落实联勤联动保障机制，做好装备、药剂和物资储备工作，切实加强综合应急保障能力。要落实值班备勤制度，一旦发生火灾事故，各级公安消防队、专职消防队要严格按照第一时间赶赴现场、第一时间控火、第一时间救人的要求，快速反应、全力以赴，最大限度减少人员伤亡和财产损失。

重庆市涪陵区消防安全委员会

2015 年 2 月 3 日

重庆市涪陵区消防安全委员会

2015 年 2 月 3 日印发